

# «Большая Сысерть» шагнет до Екатеринбурга

← Начало на стр. I

У организаторов проекта есть мастер-план, где не просто саккумулированы все идеи развития «Большой Сысерти», но и учтены интересы бизнеса. Предусмотрено, например, сотрудничество с туристическими базами при проведении массовых мероприятий. Реализация проекта способствует достижению целей нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

— Сегодня провели день в Сысертском городском округе, где обсудили туристическо-рекреационный кластер «Большая Сысерть», который будет реализован не только на территории Сысертского района, но и Полевского и части Белоярского районов, а также Екатеринбурга. Это масштабный проект, который предусматривает инвестиции более 180 миллиардов рублей, в том числе порядка 30 миллиардов рублей будет направлено на формирование инфраструктуры двойного назначения. Это строительство дорог, коммунальных и инженерных сетей, которые будут востребованы у местных жителей городского округа и послужат созданию комфортных условий для туристов», — говорит Алексей Шмыков.

Общая площадь территории кластера составит порядка 4 тысяч квадратных километров. Эти границы определены по итогам анализа территории, действующих туристических предложений и планов развития бизнеса и муниципальных образований. Все-



Согласно мастер-плану развития кластера предполагается, что люди смогут сами выбирать интересный им формат отдыха

го на территории создаваемого кластера постоянно проживает около 300 тысяч человек, а плановый турпоток к 2038 году при реализации проекта должен составить 2,8 миллиона посещений в год. Планируется создать более 10 тысяч новых рабочих мест.

— У нас в Свердловской области растет туристический поток, к нам едет все больше туристов. По итогам летнего сезона мы заняли шестое место по всей стране по объему туристического потока, соответственно, очень важно подтягивать качество обслуживания и туристическую инфраструктуру. Это правильнее делать в рамках кластерно-

го подхода, когда в территории обозначаются направления, приоритеты по туристической индустрии. Именно поэтому команда кластера «Большая Сысерть» провела большую работу, сейчас эта работа перешла в практическую стадию, и мы видим, что Сысерть очень серьезно рванула вперед — с точки появления новых мест размещения, с точки зрения создания новых маршрутов», — сказал Дмитрий Ионин.

В этот же день в Сысерти прошла юбилейная, десятая, массовая прогулка «Бажовская верста». В объявленый Президентом России Владимиром Путиным Год педагога и наставни-

ка ее посвятили известному писателю и педагогу, основателю отряда «Каравелла» Владиславу Крапивину. Для участников и зрителей «Бажовской версты» были организованы ярмарка сысертских мастеров и кулинарный мастер-класс. Финишировавшие смогли не только посмотреть на приготовление блюда из лесных грибов на 300 человек. В качестве шеф-поваров выступили «золотой» повар из Екатеринбурга Георгий Матвеев, а также Алексей Шмыков, Дмитрий Ионин и глава Сысертского городского округа Дмитрий Нисковских.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

## В трех поселках Белоярского района ремонтируют дороги

Средства выделил губернатор Евгений Куйвашев

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

До конца сентября в поселках Белоярском, Прохладном и Совхозном приведут в порядок дороги. Средства на ремонт в сумме почти 31 млн рублей по просьбе главы Белоярского района Григория ВИХАРЕВА выделил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ.

Глава муниципалитета рассказал «ОГ», что в поселке Белоярском дорожники работают по улицам Калинина, Полевой, Центральной, Лесной, Просторной и Благодатной; в поселке Совхозном — по улице Разбицких и в поселке Прохладном — по улице Весовой.

— Износ дорожного полотна в этих населенных пунктах очень высокий, но в бюджете в предыдущие годы закладыва-



Ремонта дорог в поселках ждали давно

лось на дороги не более 22 млн рублей. Это капля в море. А в администрацию ежемесячно поступает 10-15 писем с жалобами на плохое состояние дорог и 5-6 предписаний ГИБДД о незамедлительном ремонте. Поэтому пришлось обращаться за по-

мощью к губернатору о выделении средств, и глава региона услышал нашу просьбу, — сообщил Григорий Вихарев.

Ремонтные работы в трех поселках планируется завершить к концу сентября. По словам главы Белоярского района,

АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

в ближайшее время проблему высокого износа дорог будут решать комплексно.

— Всего в округе насчитывается 45 населенных пунктов — это 440 километров автодорог общего пользования. При этом из них с твердым покрытием лишь 20 процентов, остальные 80 — грунтовые дороги — не соответствуют норме. Планируем этой осенью при формировании бюджета заявить на согласительную комиссию в областной минфин сумму порядка 200 млн рублей, чтобы в 2024 году серьезно подойти к ремонту дорог. Этой проблемой давно никто не занимался, и ее нужно срочно решать. Очень надеюсь, что в областном правительстве нас поддержат и выделят эту сумму, отметил Григорий Вихарев.



### ДНИ РОЖДЕНИЯ

7 сентября

Радиф ГИНДУПЛИН  
(Имам-ахунд Радифуллы)

Председатель ЦРО «Региональное Духовное Управление мусульман Свердловской области в составе Центрального Духовного Управления мусульман России», член Общественной палаты Свердловской области

8 сентября

Александр ЛУКИН

Глава Усть-Низинского сельского поселения Слободо-Туринского муниципального района

9 сентября

Рант АГАДЖАНЯН

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

Владимир

ВЕРХОРУБОВ

Глава Обуховского сельского поселения Камышловского муниципального района

10 сентября

Игорь АЛТУШКИН

Председатель совета директоров ЗАО «Русская медная компания», почетный гражданин Свердловской области

Любовь БУРУХИНА

Глава городского округа Староуткинск

11 сентября

Алексей ШМЫКОВ

Первый заместитель губернатора Свердловской области

Анна СОЛОМЕИНА

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

### ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ

8 сентября

Международный день солидарности журналистов

10 сентября

День танкиста

### ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ\*

5 сентября

90 лет со дня пуска Полевского криолитового завода

10 сентября

День образования государственных архивов Свердловской области

\*При подготовке использована информация «Свердловского хронографа» Свердловской областной универсальной библиотеки им. В.Г. Белинского